### DANDRADKEXIAN

### 把出行变成双向的温暖奔赴

# 嘉兴公交开启"暖心"模式

#### ■记者 朱葭苇 通讯员 沈雅芳

昨天清晨5点30分,嘉兴的街巷还 浸在微凉的晨雾里,85路公交车驾驶员 陈贵兴已提前到岗。他没有急于发动 车辆,而是先拉开驾驶室侧窗让空气流 通,再从工具箱里取出一块半干的擦 布,仔细擦拭车厢前门的扶手和爱心专

小孩扶着放心。"陈贵兴一边擦拭座椅, 一边轻声念叨。

这抹清晨的身影,正是嘉兴"公交 暖城"行动最朴素的注脚。自2024年5 月启动"公交暖城"行动以来,嘉兴公交 以线网适配性、服务保障力、队伍凝聚 力、品牌影响力"四个显著提升"为抓 手,将民生温度融入城市流动血脉,让 "开往幸福的公交车"成为共同富裕示 范区典范城市建设的亮丽名片。

#### 方向盘后的温情守候,一张存在心 间的"人情地图"

"师傅,等等我!"近日,傍晚的万兴 路公交首末站,一位抱着孩子的母亲 气喘吁吁地朝着即将启动的82路公交 车挥手。

驾驶员李迎迎透过后视镜瞥见那 晃动的身影,稳稳踩下刹车。直到小家 伙被稳稳抱上车厢座位,母亲拉紧扶手 点头致谢,公交车才缓缓驶出站台。

时间回到10月19日下午,244路 公交车驾驶员金利军像往常一样,驾 驶公交车从王店镇加西贝拉站开往嘉 兴南站方向。在即将到达"明星牧业" 公交站台时,他远远就看到一位老奶 奶手里拎着东西往公交站台赶。见 "天冷,金属扶手凉,擦干净让老人 状,他不慌不忙放慢车速,让老奶奶安 稳赶上了车。

> 从2014年握着244路的方向盘加 入嘉兴公交队伍以来,金利军每天都要 在这条路线上来回9趟,沿线的乘客基 本都能认个大概,他们的出行习惯也了 然于心,在他的脑海中,保存着一张动 态的"人情地图":哪位老人常在哪站上 车,哪位乘客腿脚不便需要多等几秒, 哪个时段会有学生赶车……

> "我对这位乘客蛮熟悉的,她每个 月都会坐两三回我的车,知道她腿脚不 太方便。当时我心里第一反应就是, 可别让老人家错过了这趟车,不然下 一班得等30多分钟,真怕把她累着。" 金利军说

> 金利军的"人情地图"上,标记的也 不只是老人。不久前,在凤珍村站,他 已关门准备驶离,从后视镜里瞥见一个 年轻人横穿马路追来,他毫不犹豫重新 开门,静静等待。类似场景在他的行车 生涯中比比皆是:对行动不便的乘客多

这样的等待,在嘉兴公交的线路上 停几秒,对不了解路况的人耐心解答问 的生动写照。从前他关注的是准点、卫 时刻上演,没有固定脚本,却藏着最真 路……这些细微之举,累积成11年"零 投诉"的服务招牌。

### 线路外的"延伸线",用温度书写民

行动的基础底色,那么跳出车厢边界、 延伸至城市街巷与居民日常的精准 服务,则让这份温暖有了更广阔的辐

嘉通交运集团搭建的"嘉兴公交百 灵鸟"志愿服务平台与"幸福 101"党建 联建机制,织成了一张"线上收集+线下 服务"的民声响应网。线上"百灵鸟"即 时沟通群里,数百条市民建议实现"即 提即办、动态清零";线下,"百灵鸟"志 愿服务队携手多家共建单位,常态化开 展"六进"服务,医疗康养、儿童友好、助 农共富等6类特色活动已惠及市民超3 万人次。

此外,交运集团还开通了"演唱会 专线""招聘专线""就医专线"等定制线 路,解决了特定群体的出行难题。针对 学生上下学,开通了"红船少年号"通学 专线,驾驶员每天提前到岗,确保学生 准时到校。这些常规公交外的延伸线 路,连接的不仅是起点和终点,更是城 市对每个群体的关怀。

温暖从来都是双向奔赴。行风监 督员章金春的视角转变,正是这份温情

生等"硬指标",如今却更懂品读服务背 后的"暖细节":"监督不再是冷冰冰地 挑刺,而是带着理解去帮助这个'大家庭'变得更好。"一次乘坐101路公交车 时,他看到驾驶员为等候赶早班的老人 如果说车厢里的贴心照料是暖城 晚发2分钟,又在后续路段平稳驾驶悄 悄补回时间,既没耽误老人出行,也没 影响其他乘客。"这样的细节,让我读懂 了公交服务的温度'密码'。"章金春的 感慨,道出了许多市民的心声。

如今,车厢里的双向奔赴时刻上 演:乘客主动协助驾驶员救助突发疾病 的老人,驾驶员悄悄记住常乘车老人的 下车点提前提醒,拾金不昧的故事频频 刷屏……一辆辆公交车穿梭在大街小 巷,如同一个个温情"小家",承载着人 与人之间的善意,也照亮了嘉兴的城市 底色。

随着"公交暖城"行动的深入推进, 嘉兴公交交出了一份亮眼答卷:公交服 务类投诉较去年同期下降22.28%,乘客 表扬件数上升29.24%。同时,精准聚焦 市民多元化出行需求,今年初以来累计 优化调整公交线路24条;创新推出动态 公交,开通市本级首条跨镇动态公交 "洪合一濮院"线;公共自行车网点总数 扩容至1200个,投放车辆达14000辆, 并在油车港镇建成市本级首个乡镇定 制无桩公共自行车网络,让乡镇居民也 能享受到家门口的绿色出行服务。

## 满田的"瑞士卷"是丰收的"密码"



近日,在海宁市长安镇兴福村,秸秆打包机驰骋在稻田中,将秸秆打包成"瑞士卷"。长安镇农业农村办相关负责人表示,这 些"瑞士卷"后续会被相关企业回收,加工后可用作肥料、饲料等。 ■摄影 记者 赵颖硕 通讯员 吕 丹

### 怎么跑才健康?

## 为体重"减负"为幸福"加分"

### ■记者 樊昕旖 通讯员 张 榆

本报讯 近日,健康嘉兴行动主题 践环湘家荡健康跑活动举行,来自市健 康嘉兴建设领导小组成员单位、市卫生 很关键,能降低受伤风险。我跑了10多 健康委机关及市级各医疗卫生单位的 200余人齐聚湘家荡月亮湾沙滩,为健 康开跑。

据了解,此次活动既是推进健康嘉 兴28项行动、助力共同富裕典范城市建 设的生动实践,也是践行"三减三健" (减盐、减油、减糖,健康口腔、健康体 重、健康骨骼)、倡导和推进文明健康生

活方式的有力举措。

嘉兴大学附属医院(嘉兴市第一医 院)天使跑团团长郁波早早到达现场做 年,深深体会到'三减三健'里'健康体 重'的重要性,控制体重、坚持运动对健 康非常有益,一定要坚持。"

"我们医务工作者,不仅是健康的 守护者,更应是健康生活方式行动的先 行者和传播者。"活动现场,来自嘉兴市 妇幼保健院的健康达人王黎恩,宣读了 "三减三健"全民健康实践倡议书,向全

市人民倡议要做"智慧减负"的践行者, 平均水平。 做"主动健康"的行动者,做"健康风尚" 的引领者,真正成为健康的关注者和受 活动暨嘉兴市"三减三健"全民健康实 起热身运动。作为一名坚持跑步10余 益者。"健康不在于言,而在于行。让我 年的资深跑者,他笑着分享经验:"热身 们从此刻、从此地出发,用坚实的步伐 及科学健康生活方式,持续增进全市居 跑出健康,用明智的选择赢得未来。"

> 事业从"以治病为中心"向"以健康为中 心"转变,系统打造"健康在嘉"民生优 享品牌,区域医疗卫生综合实力取得长 健康根基扎得更牢。 足进步。同时,大力开展健康知识普及 工作,居民健康素养与生活品质得到显 著提高,主要健康指标优于全国、全省

今年是"体重管理年"关键推进 年。"此次活动主要是为了倡导'每个人 都是自己健康的第一责任人',广泛普 民健康福祉,提升生活品质,全面营造 近年来,市卫生健康委坚持以人民 全民共建共享共促大健康良好氛围。' 为中心的发展理念,持续推进卫生健康 市卫生健康委副主任孙扣红表示,日后 将联动社区、学校、企业等单位开展公 益指导,把专业服务送到群众身边,让

健康嘉兴

## 国潮浪漫来袭,海宁这场集体婚礼超有料

### ■记者 杨 茜 通讯员 周琳虹 孟 靓

本报讯 正是江南好风光,8对新 人身着凤冠霞帔,立于花船之上,沿着 水路缓缓而来,他们的脚步又踏过古村 落的石板路,走进现代化的城市……这 不是在拍电影,而是现实中的一场国潮 集体婚礼。近日,"锦绣良缘·共许今 生"2025年海宁市集体婚礼暨首届杭海 婚博会在海宁中国家纺城开启。

秀拉开活动序幕。中国纺织非遗推广 大使、海宁家纺时尚面料创新中心设计 既包含新人婚服与婚宴长辈礼服,也涵 盖高端定制系列,此前,已先后亮相第 八届中国纺织非物质文化遗产大会、中 对金婚夫妻和1对银婚夫妻特意赶来 动诠释文明新婚尚。戴燕婷和冯富相

让国风婚服之美大放异彩。

近年来,随着国潮风兴起,许村家 纺企业敏锐捕捉市场机遇,积极探索大 提花在中高端服饰面料领域的应用,为 非遗纺织品走向量产、走进市场、融入 现代生活开辟了新路径。贺荣说,"当 前中式婚礼备受年轻人青睐,我们联合 多家企业进行国风服饰开发,就是要让 融合许村家纺元素的国风服饰走 中式婚服从古籍中走出来,让大家感受

新时期的国潮风尚。 充满传统文化韵味的国风新婚仪 总监贺荣携33套服装亮相。这些服装 式是活动一大亮点。参加该仪式的新 人们,既有土生土长的海宁人,也有在 海宁工作生活多年的新海宁人,还有1 间"移风易俗慈善项目捐赠,以公益行

代传统婚服系列,更是吸引全场目光, 却扇礼、三拜礼等传统环节,传递了对 婚姻的美好期许。新人代表沈家鑫和 钱晶晶宣读"婚事简办树新风"倡议 书,海宁市镇相关领导为新人们颁 地说 发结婚证与婚书,共同见证这一神圣 时刻。

特色展示环节更是充满地方风味 和文明新风尚。1对新人通过互赠与食 物相关的礼物,分享两人相知相爱的温 馨历程;银婚夫妻金根农与金水芬结合 自身经历回忆往昔喜宴场景,引出许村 镇特色"十大碗"乡宴菜单的由来。活 动尾声,3对新人与许村商会会长曹咬 强共同上台,参与"简爱许村,善暖人

国国际时装周等。压轴登场的中国古 参与其中。仪式现场,新人依次完成 恋两年多,此前,一直在想用什么样的 形式办婚礼,当得知许村要举办国潮集 体婚礼,便报了名。"特别惊喜,老传统 和新风尚结合得特别好。"戴燕婷开心

记者了解到,为期两天的首届杭海 婚博会看点也很多,正着力打造全品类 婚庆服务平台,涵盖婚宴酒店、乡厨服 务、婚庆床品、花艺软装、婚服化妆、喜 糖喜礼、婚庆策划等多个领域,共有30 余家婚庆服务商参与其中,可全方位满 足新人备婚需求。





### 气温持续走低 食补也有小技巧

#### ■记者 杨永昌

本报讯 上周末的气温有所回升,为市民带来了不 错的出游体验。不过,记者昨天从市气象台获悉,"温暖 模式"可不是一直在线,今天夜间,冷空气就又要来嘉兴 了,周二气温会有种"断崖式"下跌的感觉,全天气温只 有7至12℃,周三早晨最低气温更是降至3℃,大家需要 注意多穿衣,避免感冒。

而在嘉兴,有一种美味,能在寒冬腊月里,让你瞬间 被温暖包围,那便是羊肉。嘉兴人食用羊肉的首选就是 羊肉面,湖羊被称为杭嘉湖平原的"软黄金",在嘉兴的 养殖历史能追溯到唐代。嘉兴人巧妙地将湖羊与本地 的甜糯酱油、陈酿黄酒融合,创造出了酥羊大面,每到秋 冬,这便是嘉兴人餐桌上的宠儿!

但吃羊肉也有很多讲究,市中医医院有关专家介 绍,补冬不是"暴饮暴食",过量反而伤身!"健康成人每 次吃100至150克羊肉,每周2至3次就够了,多吃易生 热、加重肠胃负担。"上述专家同时表示,如果涮羊肉,不 建议追求"肉嫩",要避免细菌、寄生虫卵残留。高尿酸、 痛风人群要注意,羊肉是中嘌呤食物,急性发作期禁食, 缓解期每次食用不要超过50克,千万别喝涮肉汤。

而对于不同体质的人,进食羊肉也有讲究。"阳虚体 质的人怕冷、手脚凉、中气不足,适合多吃,煲汤加党参、 杞子、桂圆肉,能养肝。"上述专家建议,阴虚体质的人易 口干、上火、大便干,要少吃,焖羊肉时加马蹄、支竹等寒 凉配料,减少燥热感,对于老人和小孩,首选羊腿肉、里 脊肉,炖软烂或剁成肉馅做丸子、饺子。

### "多做点好事,总归是好的"

### 这家福彩站里有暖心故事

#### ■记者 王 忱 通讯员 阮 春

本报讯 "公益不是遥不可及的壮举,而是点滴善 意的汇聚。"在今年8月嘉兴福彩志愿者队伍成立仪式 上,投注站业主周鸿作为代表发言,道出了他的公益理 念。他承诺将践行志愿精神,为社会贡献力量。这位热 衷公益的福彩人背后,有着怎样的故事?

周鸿的彩票店位于海宁市许村镇,20多年的经营, 店内悬挂的省级优秀、百佳、十强投注站等铭牌,见证了 他与福彩的深厚"情缘"

然而,比销售业绩更闪光的是店内墙上的几张捐赠 证书——"灾后关爱河南行动""阳光助学计划"等。面 对夸赞,周鸿连连摆手:"人嘛,不要只盯着自己的钱包 鼓不鼓,多做点好事,总归是好的。

相较于捐款,周鸿更看重"劝学"。他曾资助过一名 大学生,当初这名学生考上大学后因家庭原因一度想要 放弃。周鸿在得知这一消息后,立马坐不住了,"怎么 能放弃这么好的机会呢?人们常说'知识改变命运', 好不容易走到了这一步,有什么困难大家一起帮你想 办法……"一番"劝学"下,该学生重拾信心。

"都是为人父母,不想看孩子在关键阶段走弯路。" 他动情地说。出于对教育的执着,当他得知邻居家的孩 子考上大学后还悄悄送上红包祝贺。

他的公益足迹还遍及社区志愿服务,从信息登记、垃 圾分类到交通引导、防诈宣传,总能看到他的身影。得知 市福彩要成立志愿服务队,他第一时间报名并动员同行: '公益靠一个人不行,得更多人参与,众人拾柴火焰高。'

周鸿,这位平凡的福彩站主,用他的"金手指"不仅 点出幸运大奖,更持续汇聚温暖的公益微光。

### [嘉兴正隅墨]

### 拍卖公告

受委托 本公司定于2025年 12月4日14时在中拍平台http:// paimai.caa123.org.cn 公开拍卖, 现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:位于桐乡市齐 福路716号原浙江德瑞特家纺科 技股份有限公司厂区围墙内(不 含与相邻房产共用的围墙)的建 筑物、构筑物及附属物拆除残 值。拆除面积:约41896.35平方 米(其中,证载建筑面积31226.06 平方米,棚房等构筑物约 10670.29平方米。棚房部分已灭 失,以移交时实物现状为准),起 拍价:208.6万元,竞拍保证金: 200万元。

注:1.竞买人须具有房屋建筑 工程施工总承包一级以上(含-级)资质并已取得安全生产许可 证的建筑企业;2.施工工期:自标 的办理移交手续之日起120天

三、标的展示及报名时间

2025年12月2日-3日 (看样请 提前预约)

四、报名地点:浙江省桐乡市

文昌路10-7号

五、报名程序: 请有意向的竞买人,于2025

年12日3日下午4时前将音拍保证 金对公转账(竞拍保证金交款人与 竞买人须一致)汇入海宁市嘉泰拍 卖有限公司账户(开户银行及账 号: 浙商银行嘉兴海宁支行 3350 0202 1012 0100 0535 68)保证 金不计息。报名时需携带单位公 章并提供以下材料(须带原件及复 印件):营业执照副本、法定代表人 身份证、资质证书、安全生产许可 证。如单位法定代表人委托他人 参与竞买的,还应提供授权委托书 及代理人身份证原件。

咨询电话: 13857397666 李 先生/0573-87292928 方女士

公司主页: http://www.hnjtpm.com 海宁市嘉泰拍卖有限公司 2025年11月24日

### 福彩 15 选 5 第2025313期 <sub>投注总额:1064818元</sub> 常规号(无须排序)02 03 05 10 12

奖级	中奖条件	中奖注数	奖金
特等奖	中5连4	О	0元/注
一等奖	5个号全中	72	5082元/注
二等奖	中任意4个号	8088	10元/注
奖池金额:4058640元。			

更多信息查询:嘉兴福利彩票网www.jxflcp.com

本信息若有误以公证数据为准 2025年11月23日

#### **第2025313期** 福彩3D 销售总额:6337100元 中奖号码 6 6 4 奖等 浙江中奖注数 毎注奖额(固定) 单洗 1023注 1040元/注 组选3 1547注 组选6 o注 173元/注 中奖总金额:1605094元。奖池金额:2000000元。 更多信息查询:嘉兴福利彩票网www.jxflep.com

#### 本信息若有误以公证数据为准 2025年11月23日

### - 天气预报

今天多云到晴,明天晴到少云,今天西北风3~4 级,傍晚到夜里4~5级阵风6级、沿海和杭州湾水面6 级阵风7~8级,明天西北风4~6级,今天白天最高气 温21℃,明天早晨最低气温7℃。